
 
 

                          
 
 

ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
Δευτέρα, 29 Ιουνίου 2026 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Μαργαρίτη 
Σχοινά. 

Θέμα: «Καταγγελία του Αγροτικού Συλλόγου "ΗΣΙΟΔΟΣ" για τις 
εξευτελιστικές τιμές των σιτηρών, το αυξημένο κόστος παραγωγής και 
αίτημα άμεσης κρατικής παρέμβασης». 

Κύριε Υπουργέ, 
 
Καταθέτω ως Αναφορά την από 27 Ιουνίου 2026 επιστολή – καταγγελία του Αγροτικού 
Συλλόγου «ΗΣΙΟΔΟΣ», με την οποία εκφράζεται η έντονη αγανάκτηση και η απόγνωση 
των παραγωγών σιτηρών για τη δραματική οικονομική κατάσταση που αντιμετωπίζουν, 
εξαιτίας των εξευτελιστικών τιμών διάθεσης της παραγωγής τους και της συνεχιζόμενης 
εκτόξευσης του κόστους παραγωγής. 
 
Σύμφωνα με το υπόμνημα, οι παραγωγοί υποστηρίζουν ότι η φετινή εμπορική περίοδος 
οδηγεί σε πλήρες οικονομικό αδιέξοδο, καθώς καλούνται να διαθέσουν το σιτάρι τους 
στην τιμή των 0,20 ευρώ ανά κιλό, τη στιγμή που το ψωμί διατίθεται στον 
καταναλωτή περίπου 2,40 ευρώ ανά κιλό, γεγονός που αναδεικνύει –όπως 
επισημαίνουν– τη χαοτική απόσταση μεταξύ της τιμής παραγωγού και της τελικής τιμής 
στην αγορά. 
 
Παράλληλα, τονίζεται ότι το κόστος παραγωγής έχει καταστεί δυσβάσταχτο, καθώς το 
κόστος των λιπασμάτων ανέρχεται περίπου στα 40 ευρώ ανά σακί, ενώ η ενοικίαση 
αγροτικής γης φθάνει τα 60 ευρώ ανά στρέμμα, με αποτέλεσμα οι παραγωγοί να 
αδυνατούν να καλύψουν ακόμη και τα βασικά έξοδα της καλλιέργειάς τους. 
 
Ο Σύλλογος καταγγέλλει, επίσης, ότι οι παραγωγοί δέχονται πιέσεις για εισαγωγές 
φθηνότερου σιταριού από το εξωτερικό, ακόμη και με τιμή 0,11 ευρώ ανά κιλό, 
γεγονός που, απαξιώνει την ελληνική παραγωγή, ενισχύει τον αθέμιτο ανταγωνισμό και 
δημιουργεί σοβαρούς κινδύνους τόσο για τη βιωσιμότητα του πρωτογενούς τομέα όσο 
και για την επισιτιστική ασφάλεια της χώρας. 
 
Με την επιστολή τους οι παραγωγοί ζητούν την άμεση παρέμβαση της Πολιτείας και 
ειδικότερα: 

• τη θέσπιση κατώτατων εγγυημένων τιμών που να καλύπτουν το πραγματικό 
κόστος παραγωγής και να εξασφαλίζουν αξιοπρεπές εισόδημα στους 
παραγωγούς, 
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• τη γενναία επιδότηση των βασικών αγροτικών εφοδίων, όπως τα λιπάσματα, 
το αγροτικό πετρέλαιο και η ενέργεια, ώστε να περιοριστεί το υπέρογκο κόστος 
καλλιέργειας, 

• την εντατικοποίηση των ελέγχων στην αγορά για την αντιμετώπιση της 
αισχροκέρδειας, καθώς και των παράνομων ελληνοποιήσεων εισαγόμενων 
σιτηρών. 

 
Δεδομένου ότι, εάν δεν ληφθούν άμεσα ουσιαστικά μέτρα στήριξης, η ελληνική 
παραγωγή σιτηρών θα οδηγηθεί σε περαιτέρω συρρίκνωση, με σοβαρές συνέπειες για 
τους παραγωγούς, την αγροτική οικονομία και την επισιτιστική αυτάρκεια της χώρας. 
 
Παρακαλείσθε όπως εξετάσετε τα εύλογα και δίκαια αιτήματα του Αγροτικού Συλλόγου 
«ΗΣΙΟΔΟΣ», καθώς και για την ενημέρωσή μου σχετικά με τις ενέργειές σας. 
 

 
Ο αναφέρων Βουλευτής, 

 
Γιώργος Β. Μουλκιώτης 

 



 
 
 
 
 
 

ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΗΣΙΟΔΟΣ» 
 

27 Ιουνίου 2026 
 

Προς: Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων,  
Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης 
 
ΘΕΜΑ: Καταγγελία για την εξευτελιστική τιμή των σιτηρών και το 
δυσβάσταχτο κόστος παραγωγής – Αίτημα για άμεση κρατική 
παρέμβαση. 
 
Ο Αγροτικός Σύλλογος «ΗΣΙΟΔΟΣ» εκφράζει την έντονη αγανάκτηση και την 
απόγνωση των παραγωγών σιτηρών της περιοχής μας, οι οποίοι βρίσκονται 
αντιμέτωποι με την πλήρη οικονομική καταστροφή.  
 
Η φετινή χρονιά σηματοδοτεί τον απόλυτο εμπαιγμό του Έλληνα αγρότη, 
καθώς καλούμαστε να πουλήσουμε τον μόχθο μας σε εξευτελιστικές τιμές, την 
ίδια ώρα που το κόστος παραγωγής έχει εκτιναχθεί σε δυσθεώρητα ύψη. 
 
Η πραγματικότητα των αριθμών είναι αμείλικτη και αποδεικνύει το μέγεθος της 
αδικίας: 
 • Τιμή σιταριού στον παραγωγό: Μόλις 0,20 € το κιλό. 
 • Τιμή ψωμιού στον καταναλωτή: Έχει εκτιναχθεί στα 2,40 € το κιλό. 
 • Κόστος λιπασμάτων: 40,00 € το σακί. 
 • Κόστος ενοικίασης γης: 60,00 € το στρέμμα. 
 
Η ψαλίδα μεταξύ της τιμής του χωραφιού και της τιμής του ραφιού είναι χαοτική. 
Ενώ ο παραγωγός αμείβεται με ψίχουλα που δεν καλύπτουν ούτε τα βασικά 
του έξοδα, ο καταναλωτής αγοράζει το ψωμί —το βασικότερο αγαθό κάθε 
νοικοκυριού— σε τιμές χρυσού. 
 
Το κερασάκι στην τούρτα της απαξίωσής μας είναι οι έμμεσες απειλές και οι 
εκβιασμοί περί εισαγωγών φθηνού σιταριού από το εξωτερικό με 0,11 €, με 
σκοπό να μας αναγκάσουν να σιωπήσουμε και να αποδεχτούμε τη μοίρα μας. 
Η τακτική αυτή όχι μόνο καταστρέφει την εγχώρια παραγωγή, αλλά θέτει σε 
κίνδυνο και την επισιτιστική ασφάλεια της χώρας. 
 
Ζητάμε και απαιτούμε την άμεση παρέμβαση του κράτους για: 

1. Θέσπιση κατώτατων εγγυημένων τιμών που θα καλύπτουν το κόστος 
παραγωγής και θα εξασφαλίζουν ένα αξιοπρεπές εισόδημα στον 
αγρότη. 

2. Γενναία επιδότηση των αγροτικών εφοδίων (λιπάσματα, πετρέλαιο, 
ενέργεια) για τη συγκράτηση του κόστους. 



3. Αυστηρούς ελέγχους στην αγορά για την πάταξη της αισχροκέρδειας και 
των ελληνοποιήσεων εισαγόμενων σιτηρών. 
 

Αν το κράτος δεν παρέμβει τώρα, τα ελληνικά χωράφια θα ερημώσουν και η 
χώρα θα εξαρτάται αποκλειστικά από εισαγωγές αμφιβόλου ποιότητας. Δεν θα  
κάτσουμε με σταυρωμένα τα χέρια να παρακολουθούμε τον αφανισμό μας. 
 

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
Ο Πρόεδρος & Τα Μέλη του Α.Σ. «ΗΣΙΟΔΟΣ» 

 
 




